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Io non sono reda t to re del Giornale d'Ita-
lia, onorevole Bisogni. È nn giornale che 
s f i m o e mi onoro di avere l 'amicizia del 
d i re t tore , senatore Bergamini . E d ella non 
ha nulla da ridirci. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
sul processo verbale l 'onorevole Lazzari. 

LAZZARI. Dal processo verbale risulta 
che ' i l sot tosegretario di § ta to per l ' in terno 
in risposta ad una mia interrogazione, ha 
f a t t o una deplorazione sulla condot ta del 
questore di Cremona, annunciando che era 
s ta to t rasfer i to . Oggi i deputa t i di Cremona, 
qui presenti , mi hanno avver t i to che, se è 
vera la deplorazione del sottosegretario di 
S ta to per l ' interno, non è vero che il t ra-
sferimento del questore sia avvenuto . (Com-
menti). 

Perchè, se esiste il p rovvedimento , con 
cui il questore Wenzel è s ta to t rasfer i to a 
Gorizia, esiste anche il f a t t o che ieri, glo-
rioso e t r ionfante , egli è r i to rna to a Cre-
mona con un te legramma di Sta to , che 
10 r ichiama al suo posto. Ora, noi possiamo 
capire che le parente le elettorali del presi-
dente del Consiglio obblighino il Governo 
a queste . condiscendenze verso la coltura 
intensiva della cr iminal i tà polit ica nelle 
nostre Provincie a danno dei proletar i , ma 
non possiamo capire come la nostra Assem-
blea possa tol lerare che noi siamo tur lup ina t i 
qui dalle notizie dei membri del Governo. 
Credo assolutamente indispensabile che 
si r ischiari questa situazione del questore 
di Cremona per sapere in quali acque na-
vighino gli interessi c i t tadini e pro le tar i 
delle nostre provincie. (Rumori — Com-
menti). 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par la re 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per l'in-
terno. 

TESO, sottosegretario di Stato per V in-
tani). Consenti temi, onorevoli colleghi, di 
r i levare che viviamo in tempi di t a ' e ner-
vosismo, che pur t roppo anche le parole e 
gli a t t i dei galantuomini vengono spesso 
sospe t ta t i o t rav isa t i . 

Respingo e deploro le parole pronun-
ziate dal l 'onorevole Lazzari , e lo posso 
fare con t a n t a maggiore energia, in quan to 
ciò che egli ha det to r i spet to al t rasferi-
mento del questore di Cremona, lo affermo 
ape r t amen te , non ha alcun fondamento . 

Io non so, perchè non l 'ho veduto , se 
11 processo verbale registri qualche mia pa-
rola di deplorazione a carico del questore 
di Cremona. Non lo credo, ma se così fosse, 
il verbale sarebbe assolutamente inesat to. 

Devo dichiarare che si t r a t t a di un fun-
zionario che non ha da to luogo a censure. 
(Vivi rumori all'estrema sinistra — Interru-
zione dell'onorevole Bom~bacci). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bombacci , 
la r ichiamo all 'ordine. 

TESO, sottosegretario di /Stato per l'in-
terno. Lei, onorevole Bombacci , par la di 
cose che ignora... (Rumori — Interruzioni) 

Ho deplora to ieri la pubblicazione del 
manifesto, non il questore : e posso dichia-
rare al l 'onorevole Bombarc i che il giudizio 
da me espresso tes té r iguardo al questore 
di Cremona, è p ienamente condiviso da col-
leghi, che siedono sugli stessi suoi banchi . 

BOMBACCI. Questo lo dice lei!. . . 
P R E S I D E N T E . Insomma, onorevole 

Bombacci, finisca di i n t e r rompere !... 
TESO, sottosegretario di Stato per l'interno. 

Onorevole Bombacci , non le permet to di 
met te re in dubbio ciò che io affermo. I l 
questore di Cremona è s ta to t rasfer i to per 
ragioni di servizio con decreto di pochi 
giorni fa , che non è s ta to revocato. (Com-
menti). 

I l te legramma, cui allude l 'onorevole 
Lazzari , è t u t t ' a l t r a cosa, e se da esso si è 
voluto t r a r r e la conseguenza della revoca 
del t ras fe r imento , si è f a t t a un'il lazione 
comple tamente e r ra ta . 

Come i colleghi sanno, perchè risulta da 
un comunicato ufficiale, negli scorsi giorni 
è s ta to t rasfer i to per ragioni di servizio 
anche il p re fe t to di Cremona. 

Il nuovo prefe t to , che deve raggiungere 
quella sede, ha f a t t o conoscere pochi giorni 
fa che avrebbe po tu to lasciare Cosenza, 
sua s^ede presente, il giorno 9, cioè oggi. 

Poiché dalla sede di Cremona sono s ta t i 
t rasfer i t i questore e prefe t to , ho creduto 
oppor tuno di te legrafare a Cremona, che 
il questore Wenzel vi si t r a t t enesse qual-
che altro giorno, fino al l 'arr ivo del nuovo 
prefet to , per poter in formare lui e il nuovo 
questore sui servizi di sua competenza. 

Dunque, non si t r a t t a che di una b re -
vissima dilazione. 

Se il questore Wenzel avesse chiesto una 
proroga di qualche giorno pr ima di rag-
giungere la nuova sede per ragioni di fa-
miglia, il Ministero, per un sent imento di 
umani tà e di cortesia, non gliela avrebbe 
negata : questa dilazione egli non ha chie-
sto, anzi s 'era accinto a par t i re per Go-
rizia : fu invi ta to a res tare qualche giorno 
di più a Cremona unicamente per le ragioni 
che ho esposto. Ogni a l t ra i n t e rp re t az ione 


